

以咬定青山不放松的执着奋斗不息

——中管企业、中管金融企业、中管高校广大干部职工热议党的十九届六中全会精神

新华社记者

刚刚闭幕的党的十九届六中全会，全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，汇聚坚定历史自信、创造历史伟业的磅礴力量。

连日来，中管企业、中管金融企业、中管高校广大干部职工认真学习全会精神。大家表示，要坚定理想信念，牢记初心使命，不为任何风险所惧，不为任何干扰所惑，埋头苦干、勇毅前行，以咬定青山不放松的执着奋斗不息，为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

从党的百年历史中汲取智慧和力量

党的百年历史告诉我们：一个成熟的马克思主义政党，必须有坚强的领导核心，必须有科学思想的正确指引。

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”中国光大集团协同发展改革部总经理黄学军说，“光大集团将深入贯彻落实全会精神，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，把服务实体经济作为工作出发点和落脚点，践行央企责任与担当，服务国家战略和百姓民生。”

山东东营，中国石化胜利油田在此起步。经过多年努力，胜利人踏平千难万险，打造了全国重要的石油生产基地。

学习全会公报，油田开发地质首席专家、勘探开发研究院院长杨勇倍感振奋：“回顾党走过的百年岁月，真切感受到真理的力量、初心的力量、奋斗的力量。”

“我们要赓续红色血脉，高扬‘我为祖国献石油’主旋律，多找油气、多作贡献，在保障国家能源安全新征程中再立新功、再创佳绩。”杨勇说。

在党的领导下，鞍钢这个“共和国钢铁工业的长子”，目前已成为我国北方地区最大的钢铁“航母”。

“处于实现中华民族伟大复兴的关键时期，我们比任何时候都更加需要加强自主创新。”鞍钢集团钢铁研究院汽车与家电用钢研究中心主任、鞍钢首席专家刘仁东表示，“从党的百年奋斗中汲取智慧和力量，我们要弘扬伟大建党精神，面向国家发展需要，研发国家急需的产品，解决‘卡脖子’关键技术问题，加快科技成果转化，建功新时代。”

11日晚，一场主题党日活动在上海交通大学马克思主义学院举行。学院马克思主义理论硕士生党支部全体党员在支部书记带领下，学习全会精神，交流认识体会。

“在以后的教育教学中，我们要不断深化关于全会精神的研究阐释，使青年学生牢固树立唯物史观和正确党史观，让他们看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功。”上海交通大学马克思主义学院副院长陈鹏说。

书写经济社会高质量发展的新时代答卷

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继往开来中推进。

全会公报从13个方面阐述了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。

国家开发银行乡村振兴部乡村政策研究处处长石凤志深有感触：“作为国家开发银行服务乡村振兴战线的一员，我将更加自觉地践行初心使命，走进乡村、深入一线，找准金融服务乡村振兴的切入点和着力点，聚焦水电路气、垃圾处理等乡村基础设施建设、公共服务改善和产业方面的难点、痛点、难点问题，加大支持力度。”

11日，全会公报一经媒体发布，中国华电新疆发电有限公司董事长韩嵩第一时间进行了认真学习。

“振奋人心、催人奋进！”韩嵩表示，公司将立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，积极推进清洁能源基地项目建设，在助力“双碳”目标实现、开创“十四五”高质量发展新局面中贡献力量。

“抓住新机遇，迎接新挑战，奋力书写新时代答卷。”中建集团旗下中建科工华南大区总工程师陆建新从业近40年，先后参与数十项重大工程，真切感受到在党的领导下建筑行业发生翻天覆地的变化，“我将埋头苦干、勇毅前行，为推动建筑工业化转型升级、加快建设具有全球竞争力的世界一流企业贡献力量。”

“向第二个百年奋斗目标进军的新征程上，要以习近平新时代中国特色社会主义思想指导我们的实践。实现中华民族伟大复兴进程中，还会遇到重重困难，只要我们充分汲取党百年奋斗的历史经验，做到‘十个坚持’，就能够战胜各种困难，谱写‘两个奇迹’新篇章。”清华大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院常务副院长肖贵清表示。

走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考路

勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想。

学习全会精神，从事科研工作近30年的中国科学技术大学合肥微尺度物质科学国家研究中心党委书记、副主任王兵倍感振奋。他说，心怀“国之大者”、强化使命担当，是科研工作者不懈的动力源泉。全会精神进一步激励广大科技工作者勇攀高峰，为实现高水平科技自立自强贡献力量。

以咬定青山不放松的执着奋力实现既定目标，以行百里者半九十的清醒不懈推进中华民族伟大复兴。

“新的赶考路上，有以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，有全国各族人民团结一致，任何艰难险阻都阻挡不了我们的前进步伐。我们要把党中央决策部署不折不扣落实到实际工作中，深化改革创新，坚守风险底线，发挥综合金融优势，积极服务实体经济，全面支持国家重大战略落地，更好满足人民群众美好生活需求。”中国人寿集团战略规划部总经理牛凯龙说。

全会强调，全党必须永远保持同人民群众的血肉联系，践行以人民为中心的发展思想，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。

“民族要复兴，乡村必振兴。乡村振兴是实现共同富裕的必经之路，是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。”中国农业银行乡村振兴金融部总经理王兆阳表示，作为党领导的以服务“三农”为己任的国有大型商业银行，农业银行将秉承历史基因、勇担时代使命，以服务农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足为主线，努力建设金融服务乡村振兴的领军银行。

“在人口大国走向民族复兴的道路上，粮食安全是头等大事。”中国中化下属先正达集团中国党委书记、总裁单德表示，我们要以全会精神为引领，把粮食安全责任扛在肩上，以创新服务模式助推中国农业转型升级，让大国粮仓越来越稳固，为应对各种风险和机遇赢得战略主动，让中国人的饭碗任何时候都牢牢端在自己手上。

（新华社北京11月13日电 记者周玮、李延霞、戴小河、王鹏、王希、于文静、谭晓晓、张千千、吴振东、徐海清、周畅、盖博铭）

百年历程昭示伟大复兴前景 锚定目标意气风发走向未来

——海外华侨华人、留学生、我驻外人员热议中共十九届六中全会

据新华社北京电 综合新华社驻外记者报道：中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议于11月8日至11日在北京举行。海外华侨华人、留学生和我驻外人员纷纷表示，中共十九届六中全会的举行具有重大现实意义和深远历史意义，全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》是中国共产党历史上又一篇里程碑式的重要文献，激励中华儿女为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

澳大利亚首都地区中国和平统一促进会会长陈蔚东表示，十九届六中全会是在重大历史关头召开的一次具有重要历史意义的会议，将产生重大而深远的影响。全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，全面总结了中共百年历史成就和宝贵经验，具有里程碑式的意义。

墨西哥尤卡坦半岛华人华侨联合会会长白义说，全面总结中国共产党百年奋斗重大成就和历史经验，让人们更深入了解中国共产党为什么能够成功，将激励海外华侨华人继续为实现中华民族伟大复兴作出贡献。

津巴布韦中国和平统一促进会会长王新举表示，百年来，中国共产党团结带领中国人民艰苦奋斗，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，海外华侨华人感到无比骄傲和自豪，将为实现中华民族伟大复兴继续作出贡献。

突尼斯华人华侨协会执行理事长黄聪说，十九届六中全会审议通过的决议是对中国共产党百年奋斗历程的全面总结。中共十八大以来，在海外工作生活的中国人民民族自豪感越来越强。中国共产党始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命。近年来，中国共产党团结带领中国人民在减贫、抗击新冠疫情等方面取得的成就赢得了世界广泛赞誉。

巴西中国和平统一促进会会长王俊晓表示，中国共产党始终坚持坚持以人民为中心，取得了彪炳史册的伟大成就。现在，中国共产党正以乘风破浪的豪迈气概，团结带领全国各族人民行进在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上。相信在中国共产党的领导下，中国的明天必将更加灿烂辉煌。

新西兰智库国际展望联合会秘书长陈谦均说，十九届六中全会的举行受到世界高度关注，全会审议通过的决议具有里程碑式的意义，为全人类深入思考向哪里发展、如何发展等问题提供了方向和实践参照，也为广大发展中国家寻求国家富强、人民幸福带来启发。

吉尔吉斯斯坦比什凯克华助中心主任杨彩平说，十九届六中全会是在重大历史关头召开的一次具有重要历史意义的会议。会议总结历史，面向未来，激励斗志，催人奋进。

全日本中国留学生学友会会长夏杨说，百年来，中国共产党团结带领全国各族人民走过光辉历程，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。作为一名留学生，他将学习前辈们的崇高精神，为报效祖国刻苦学习，为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

全芬兰中国留学生学友会会长、芬兰赫尔辛基大学博士生袁真说，中共十八大以来，以习近平同志为核心的党中央推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。我们海外留学生将努力学好专业知识，积极宣传中国文化，坚定维护国家利益，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

澳大利亚首都地区总学联主席、澳国立大学商学院学生詹修宸表示，十九届六中全会审议通过的决议是实现中华民族伟大复兴的行动指南。海外留学生将积极响应党中央号召，刻苦学习，为实现中华民族伟大复兴而奋斗。相信在过去一百年赢得了伟大胜利和荣光的中国党和人民，将在新时代新征程上赢得新的伟大胜利和荣光。

中国第20批赴黎巴嫩维和医疗分队队员何丹说，作为一名海外维和人员，看到十九届六中全会举行的消息感到非常激动。中国共产党团结带领中国人民取得的伟大成就全世界有目共睹。目前，在新冠疫情肆虐全球之时，党心系人民，世界看到中国共产党领导和社会主义制度的优势。

南非约翰内斯堡大学孔子学院中方院长、非洲中国研究中心中方主任彭奕表示，百年来，中国共产党不忘初心、牢记使命，坚定理想信念，带领中国人民取得历史性成就。包括南非在内的非洲国家正在学习借鉴中国发展的成功经验。

美国中国总商会会长、中国银行美国地区行长徐晟说，十九届六中全会的召开具有里程碑式的历史意义。百年来，中国共产党团结带领中国人民艰苦奋斗、不懈探索，取得了举世瞩目的成就。海外中资企业将继续以实际行动推动全球化发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

（参与记者：刘宗亚、黄灵、荆晶、姜俏梅、刘亚南、白旭、陈静、张玉亮、卞卓丹、朱雨博、吴昊、关建武、卢怀谦）

中国法治国际论坛在京举行

本报北京11月14日电（记者彭训文）中国法治国际论坛（2021）近日在京举行。本届论坛由中国法学会主办，以“‘一带一路’国际经贸规则创新与完善”为主题，来自中国、俄罗斯、巴西等20个国家和地区以及国际组织的代表以线上线下相结合方式出席。

“打击非法贩运文化财产国际日”中国主场论坛举行

本报北京11月14日电（记者赵晓霞）由国家文物局主办的2021年“打击非法贩运文化财产国际日”中国主场论坛14日在线举行，这是国家文物局首次举办该国际日的中国主场活动。

国家文物局副局长关强表示，中国是文化遗产大国，加入1970年《关于禁止和防止非法进出口文化财产和非法转让其所有权的方法的公约》以来，积极践行公约精神，采取坚持捍卫文化权益、构建流失海外文物追索返还机制等9方面措施，取得了一系列突破性进展。

据库和外国被盗文物数据库、推广3个在线展览和9个实体展览，与社会各界共享我国追索海外流失文物的丰硕成果。



近日，广州市区天蓝如洗，市民纷纷走出家门，感受城市美丽景色。图为11月14日，广州海珠湿地一角。新华社记者 刘大伟摄